
Hinsdale Central High School
Family Back-to-School Survey 
Fall 2021

Report created by 
Panorama Education



Summary

Topic Description Results Comparison

Family-School Communication
61% 64% Hinsdale Township High

School District 86 (IL)

School Public Health Measures
66% 68% Hinsdale Township High

School District 86 (IL)

Student Needs
67% 69% Hinsdale Township High

School District 86 (IL)

1,153 responses
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Family-School Communication

Your average

61%
1,153 responses

District average: 64% Hinsdale Township High School
District 86 (IL)

How did people respond?

Favorable: 59%

Q.1: How helpful has the communication from your
child’s school been this school year?

Extremely helpful 17% 195

Quite helpful 42% 483

Somewhat helpful 26% 303

Slightly helpful 11% 132

Not at all helpful 3% 35

Favorable: 70%

Q.2: How clear has communication from the school
been about COVID-related safety measures and
protocols?

Extremely clear 24% 272

Quite clear 46% 528

Somewhat clear 18% 211

Slightly clear 9% 98

Not at all clear 3% 37

Favorable: 62%

Q.3: How comfortable do you feel communicating with
your child’s school?

Extremely comfortable 21% 243

Quite comfortable 41% 473

Somewhat
comfortable

21% 241

Slightly comfortable 12% 134

Not at all comfortable 5% 60

Favorable: 38%

Q.4: How much do you feel the school values your
opinions?

Values a tremendous
amount

10% 113

Values quite a bit 28% 320

Values some 31% 360

Values a little bit 17% 196

Does not value at all 13% 154
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Favorable: 68%

Q.5: How satisfied are you with the frequency of
communication from your child’s teacher(s)?

I am happy with the
frequency of

communication

68% 781

I wish they
communicated less

frequently

4% 48

I wish they
communicated more

frequently

28% 317

Favorable: 67%

Q.6: When you need to, how difficult or easy is it to
get in contact with your child’s teacher(s)?

Very easy 23% 263

Somewhat easy 12% 136

Slightly easy 3% 34

Neither difficult nor
easy

11% 123

Slightly difficult 3% 38

Somewhat difficult 3% 39

Very difficult 1% 11

I have not needed to
contact my child’s

teacher(s) this year

44% 502

Q.7: What is the best way for your child’s school and
teacher(s) to communicate with you?

Phone 10% 115

Email 78% 898

Text 11% 131

App 0% 2

Website 0% 0
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School Public Health Measures

Your average

66%
1,153 responses

District average: 68% Hinsdale Township High School
District 86 (IL)

How did people respond?

Favorable: 68%

Q.1: How would you describe the level of COVID-
related safety measures and protocols in your child’s
school to keep students healthy?

About the right
amount of safety

measures

68% 778

Too many safety
measures

22% 257

Not enough safety
measures

10% 115

Favorable: 64%

Q.2: How difficult or easy has it been for your child to
follow the COVID-related safety measures and
protocols at their school?

Very easy 42% 482

Somewhat easy 18% 208

Slightly easy 4% 44

Neither difficult nor
easy

17% 196

Slightly difficult 8% 89

Somewhat difficult 7% 85

Very difficult 4% 44
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Student Needs

Your average

67%
1,153 responses

District average: 69% Hinsdale Township High School
District 86 (IL)

How did people respond?

Favorable: 49%

Q.1: How concerned are you about your child’s
academic growth right now?

Not at all concerned 24% 276

Slightly concerned 25% 290

Somewhat concerned 21% 239

Quite concerned 17% 196

Extremely concerned 13% 144

Favorable: 51%

Q.2: How concerned are you about your child’s social-
emotional well-being right now?

Not at all concerned 24% 272

Slightly concerned 27% 313

Somewhat concerned 19% 223

Quite concerned 16% 179

Extremely concerned 14% 158

Favorable: 80%

Q.3: How concerned are you about your child’s
behavior right now?

Not at all concerned 57% 655

Slightly concerned 22% 256

Somewhat concerned 10% 115

Quite concerned 6% 73

Extremely concerned 4% 44

Favorable: 79%

Q.4: How concerned are you about your child’s
physical health right now?

Not at all concerned 53% 610

Slightly concerned 26% 293

Somewhat concerned 11% 124

Quite concerned 6% 73

Extremely concerned 4% 42

Favorable: 62%

Q.5: How concerned are you about your child’s mental
health right now?

Not at all concerned 32% 365

Slightly concerned 31% 350

Somewhat concerned 16% 186

Quite concerned 12% 133

Extremely concerned 10% 111

Favorable: 66%

Q.6: How concerned are you about your child’s peer
relationships right now?

Not at all concerned 38% 439

Slightly concerned 28% 316

Somewhat concerned 17% 195

Quite concerned 9% 107

Extremely concerned 8% 87
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Favorable: 80%

Q.7: How concerned are you about your child’s
relationships with adults at school right now?

Not at all concerned 61% 694

Slightly concerned 19% 218

Somewhat concerned 11% 123

Quite concerned 6% 67

Extremely concerned 4% 45
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Background Questions

How did people respond?

Q.1: What school does your child attend?

Hinsdale Central 99% 1134

Hinsdale South 1% 13

Transition Center 0% 4

Q.2: What grade is your child in?

8th grade 1% 9

9th grade 25% 290

10th grade 22% 256

11th grade 29% 328

12th grade 23% 260

Other 1% 6

Q.3: What is your gender?

Female 68% 771

Male 31% 353

Prefer to self-describe 1% 11

Q.4: What is your child’s gender?

Female 49% 554

Male 50% 561

Prefer to self-describe 1% 15

Q.5: What is your race or ethnicity?

American Indian or
Alaska Native

0% 1

Asian 22% 240

Black or African
American

2% 25

Hispanic or Latino 5% 54

Native Hawaiian or
Other Pacific Islander

0% 2

White 65% 714

Two or More
Races/Ethnicities

2% 23

Race not listed 4% 39

Q.6: What is your child’s race or ethnicity?

American Indian or
Alaska Native

0% 0

Asian 20% 220

Black or African
American

2% 25

Hispanic or Latino 4% 38

Native Hawaiian or
Other Pacific Islander

0% 2

White 61% 660

Two or More
Races/Ethnicities

10% 103

Race not listed 4% 40
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Q.7: Is your child currently learning to speak English in
addition to speaking another language?

No 91% 1029

Yes 9% 104

Q.8: What language do you mostly speak at home?

Arabic 1% 10

Chinese 3% 33

English 84% 952

French 0% 3

German 0% 2

Italian 0% 2

Korean 0% 0

Russian 0% 5

Spanish 1% 10

Tagalog 0% 0

Vietnamese 0% 2

Language not listed 3% 39

We speak multiple
languages at home

7% 73

Q.9: Does your child have an Individualized Education
Plan (IEP) or receive special education services?

No 89% 1015

Yes 11% 121

Q.10: Does your child have a 504 Plan?

Yes 16% 182

No 84% 942
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